



DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA MUJER

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Casimiro Velasco, 33, 1.º izda.—Gijón.

Gijón. Sábado, 29 de Octubre de 1932

Año I :: Núm. 36

El plan quinquenal

Dumping soviético

Pasando por alto numerosos datos que ponen de relieve el fracaso del plan quinquenal, como son la pésima calidad de los productos elaborados, que les resta todo valor comercial, y la inflación de billetes del banco soviético, que llegaron poco menos que a ser papel mojado (un 12 por 100 de su valor) queremos dar a conocer en este artículo el medio antieconómico e inhumano de que se valieron los soviets para reunir fondos que les sirvieran para llevar adelante ese fantástico plan y al mismo tiempo arruinar a los estados capitalistas y hacer propaganda de sus falsas ideas.

Nos referimos al famoso *Dumping*. Desde la segunda mitad del año 1930, empezó a preocuparse el mundo capitalista al ver llegar a los principales puertos comerciales enormes cantidades de productos brutos y a medio fabricar, procedentes de Rusia, a precios viles, muy inferiores a los productos indígenas de la misma especie.

Y sin embargo a esos precios tirados, el gobierno soviético no perdía, sino que ganaba y adquiría moneda extranjera que tanto necesitaba para pagos de maquinaria y de técnicos extranjeros contratados para el desarrollo de su plan.

Es bochornoso para la humanidad cómo consigue esas ganancias el gobierno soviético, apesar que tira sus mercancías.

El Estado, en Rusia, es el único comerciante con el exterior. Acapara los productos del trabajo y fija los precios. La libertad de trabajo no existe y los obreros no pueden moverse de la industria y del establecimiento que se les señala. Son cientos de miles los obreros esclavos forzados a un trabajo sin remuneración, mantenidos por el Estado en tales condiciones, que sólo son comparables a la de los esclavos que levantaron las pirámides de Egipto.

Mientras en Rusia reina el hambre y se racionan por bonos los alimentos, vendía el Estado el trigo puesto en Londres, a 120 chelines la tonelada contra 229 que era el precio normal en Londres.

Las maderas procedentes de Rusia han sido la mercancía más utilizada para el *Dumping*.

La destrucción de los bosques rusos les proporciona materia abundante para la exportación. Mientras el país se carece de maderas de construcción y leña, los soviets inundan el mercado internacional de enormes cantidades de madera, vendida a precios viles, y sin embargo obtienen pingües ganancias, ya que la madera cortada, en su mayor parte, en las propiedades confiscadas y por equipos de kulaks y presidiarios conducidos por la fuerza a los bosques, no les cuesta más que la mísera sustentación con sopa negra de esos nuevos esclavos de la tiranía bolchevique.

Las exportaciones de petróleo se han cuadruplicado, mientras el consumo en el interior baja incesantemente.

Y lo mismo podría decirse de los demás productos, racionados para la población rusa hambrienta y casi desnuda, mientras los verdugos del pueblo los lanzan al mercado exterior para obtener divisas extranjeras.

Un resumen de la situación a que ha conducido al pueblo ruso esta política inhumana, lo da el correspondiente del «Socialisticheski Vestnik».

«No veo a mi alrededor, sino gentes medio hambrientas. Los que tienen trabajo comen, aunque no lo que necesitan. Los extranjeros y algunos funcionarios soviéticos lo pasan mejor. Esta subalimentación hace vivir a las gentes en irritación de ánimo permanente. Lo espantoso es ver cómo descende la mentalidad de estos infelices, preocupados sólo de la busca de algo que comer... Hoy se ha perdido toda esperanza,

«Comemos horriblemente mal. Los restaurantes están vacíos: se nos sirven alimentos peores que los que se daban en las cárceles del antiguo régimen. Nos helamos en las tabernas como en plena calle. Pocas veces puede uno encontrar leña en las cooperativas: cuando la hay cuesta diez o doce veces más que antes... Las gentes, en su inmensa mayoría, consideran los vestidos de lana como cosa inaccesible. En noviembre se entregaron a los portadores de bonos cuatro metros de tela: en diciembre se prometió, sin bono... un carrete de hilo... El calzado es detestable. Las botas nuevas no puede comprarlas nadie: encontrar en la cooperativa un par de calzado aceptable, es más difícil que lograr un premio de lotería soviética: el calzado usado no puede ser remendado sino en los talleres del Estado, pero esto pide tiempo... Hay que esperar turno un mes, mes y medio... Poner medias sueltas cuesta de 104 a 156 francos. Los zapatos de fieltro cuestan en el bazar, de 1300 a 1950 francos.»

Toda esta miseria del pueblo por el espantoso *dumping*, para fracasar estrepitosamente como se dan cuenta los mismos comunistas, aun los que están en el Poder. Por eso fueron detenidos Syrtzoff y sus adeptos, que en

Una visita al Prelado de Oviedo

Un día, desde la Roma papal, fuimos a Frascati, ciudad coquetona de elegantes palacetes, hermanos de los que antaño tuvieron para su descanso los tribunos y caudillos del pueblo rey.

Era a la sazón huésped humilde de la Trapa de Frascati el insigne cardenal Vico, nuncio que había sido en España y gran enamorado de nuestra Patria, cuya acción católica le interesaba vivamente. El recuerdo de esta visita viene a nuestra mente en la mañana tibia y dorada del otoño, camino de la poética aldea de Somió, que tanto se asemeja a la ciudad prócer romana con sus palacetes y sus florestas. Hasta por encontrarle semejanza, si en Frascati se tiñen los vasos con el zumo áureo del famoso caldo, famosa también es la sidra que burbujea en los anchos y cristalinos vasos astures.

Paz, recogimiento, aires puros y, entre árboles milonarios, la mansión episcopal veraniega, donde vamos a besar la mano de nuestro querido e ilustre amigo y prelado, el Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, obispo de Oviedo y consiliario de la Acción Católica en España.

Una devoción personal que el transcurso de los años ha convertido en cordial regalada amistad y una admiración, ascua perpetuamente encendida y acrecentada con el trato, nos lleva, una vez más, a visitar al virtuoso pastor y sabio maestro.

Nos recibe con el cariño de siempre, dolorido todavía su corazón por la pérdida del hermano querido que santamente, en sus brazos, se durmió en el Señor. El prelado nos habla conmovido del trance terrible de que depende la Eternidad, luz que ilumina la vida de los cristianos con resplandores de esperanza. Es esa luz la que sazona la vida y da sentido al dolor y al esfuerzo humanos. Sin ella vivir es recorrer angustiados las espesas tinieblas de un túnel dantesco.

Gran conversador el obispo de Oviedo, su palabra elocuente, que tiene dejes de sabor valenciano, ofrece también el sortilegio de su sol y el aroma de sus huertos floridos y el fruto en sazón de un pensamiento teológico, filosófico y social, hondo y maduro. Su cultura vastísima y su experiencia iluminan todas las facetas de la conversación, y el interlocutor escucha encandilado, prendido en la voz pastoral, suave, que dilata todos los horizontes—los místicos y los humanos—abarcándolos con vista de águila en síntesis soberanas.

¡Con qué maravillosa precisión enfoca los problemas actuales de la Acción Católica en España! Oyéndole, pensábamos que el romano Pontífice acababa de nombrarle con acierto consiliario de la Acción Católica en España, y ello debe servirnos a todos los católicos españoles de esperanza fundadísima en un resurgimiento, hoy más urgente y necesario que nunca, prestando unidad a tantos esfuerzos que, por su dispersión y aislamiento, carecen de la fecundidad necesaria. En las luchas que se aproximan, dentro de la legalidad constitucional, los católicos españoles, hasta ahora apáticos y dispersos o desorientados, cuentan con un guía expertísimo y seguro, animado de un ardiente espíritu sobrenatural.

El Dr. Luis y Pérez nos obsequia con un ejemplar, cariñosamente dedicado, de su último notabilísimo libro «La personalidad de la mujer. Problemas de hoy». *Brevísimo plan de combate* lo llama su autor; en realidad, profundo y acabado estudio de cuanto es, puede y debe ser la mujer ante los candentes problemas de hoy, recordándole el pensamiento de Crisóstomo: *Para luchar por Dios y por su Iglesia la mujer tiene los mismos derechos y deberes que el hombre.* (Epístola 123, ed. ital.)

El último libro del obispo de Oviedo será utilísimo a todos, hombres y mujeres, y de un modo especial a los propagandistas y periodistas católicos, que tienen en él riquísima cantera para ir colocando los sillares incommovibles de la sociedad cristiana, hasta convertir en realidad venturosa para España estas frases que se leen en el inspirado prólogo del libro: *Si León XIII dijo de las mujeres francesas que habían salvado a su Patria de todos los peligros, nosotros, mirando al pasado y al presente de España, abrigamos la esperanza de que la mujer española salvará a su idolatrada Patria.*

Cuando abandonamos la mansión episcopal, recoleta como la Trapa de Frascati, cruzando el jardín, tocado ya del oro otoñal, por un raro fenómeno del recuerdo nos parece que el prelado de Oviedo, al despedirnos, viste la púrpura cardenalicia y que su fisonomía toma trazos enérgicos que recuerdan la del «gran cardenal de España» Guisasaola, y hasta la mano que estrecha la nuestra se nos antoja mano de hierro, como la del maestro y amigo inolvidable, que sabía apretar cuanto fuese necesario, sin perder la dulzura pastoral ni la serenidad de una mirada donde fulguraban el prestigio de la inteligencia y el de la jerarquía.

Gerardo Requejo Velarde.

un acceso de sinceridad declararon: «nada hemos logrado: el plan quinquenal es un completo fracaso; los éxitos registrados por la estadística oficial no están sino en el papel.»

Lo trágico de esta situación es que el gobierno soviético sigue expoliando al país y sometiendo a horrible servidumbre a sus moradores.

Lea todos los sábados ACCION

La Cruz de Isabel

Cuando se escriban en la historia de nuestra Patria, las características de estos desgraciados días que vivimos, uno de los comentarios que pueden dar mejor realce para dibujar su semblanza de manera singular, es el odio sectario contra la Cruz.

Todos los días nos relatan los periódicos, el con-sabido suelto, «en tal aldea a ciudad, unos desalmados, han derribado y destruido la Cruz, que a la entrada del pueblo era venerada por propios y extraños, verdadera joya de arte y piedad...»

Así poco más o menos leeréis todos los días, por-que indudablemente, la consigna de esta revolución, que nos dijeron que se hacía para amparar todas las libertades y respetar todas las creencias, es derribar las cruces, destruir esa enseñanza y divisa que siempre tremoló en nuestra Patria, victoriosa, desde las peñas inaccesibles de Covadonga, hasta la vega riente de Granada.

¡La Cruz de Isabel! Ella coronó la grandiosa epopeya en aquel torreón del alcázar granadino, para que sus destellos alumbraran todo el solar hispano y alcanzara con su luz hasta aquellos mundos, más allá de los verdes océanos...

Han transcurrido los siglos y la Cruz de Isabel, que abrasó de amor y de heroísmo, tantos pechos españoles, es excarnecida por bárbaros comprados al furor sectario de masones y judíos.

Pero España no debe sucumbir a manos de éstos salvajes.

El león de su escudo, que parece sumido en un letargo, insensible a tanta desventura, sacudirá su melena y con sus garras poderosas, deshará sin esfuerzo estas ignominias; si así no fuera ¿quien cifrará su orgullo en llamarse español?

Cruces benditas, que derribadas por el suelo, sois el baldón más triste que podemos ostentar, como españoles y cristianos de nuestros días, es preciso que piedra a piedra, fragmento a fragmento, os volvamos a levantar triunfantes, como Isabel la Católica, para poner término a una era de barbarie, de impiedad y de cobardía.

Blanca F. Villegas.

Octubre 1932.

El Día Universal de las Misiones

Celebróse este con solemnísima función religiosa en la parroquia de San José, en la que predioó el insigne misionero, en la isla Formosa, durante treinta y cinco años, Fr. Angel María Rodríguez, que oyó el numeroso auditorio con profunda religiosidad y con patentes muestras de gran interés hacia el apostolado misional, cuya importancia y necesidades expuso con verdadera brillantez.

El altar mayor estaba esplendente de luces y flores, y a un lado del mismo, en altar portátil, provisto de profusos adornos, se erguía la imagen de Santa Teresita del Niño Jesús, proclamada por la Iglesia, compatrona de las Obras misionales.

De la parte musical estuvo encargado un coro afinadísimo de jóvenes mujeres y bien nutrida orquesta.

Durante las misas de la mañana se hicieron colectas en todas las iglesias de Gijón, cuyo resultado, verdaderamente lisonjero, es el siguiente:

	PESETAS
San Pedro.....	293,15
San José.....	379,65
San Lorenzo.....	500
Colegiata de San Juan Bautista.....	62,20
PP. Carmelitas.....	27,20
PP. Capuchinos.....	67,75
PP. Agustinos.....	179
Capilla del Hospital de Caridad.....	47
Colegio del Santo Angel.....	5,25
TOTAL.....	1.561,20

¡Mujeres! Suscribiros todas a ACCION. Es vuestro periódico: está hecho por vosotras. Es la expresión de vuestros anhelos y la bandera de vuestras justas reivindicaciones; la que os llevará al triunfo.

CRÓNICA SEMANAL

DE JUEVES A JUEVES

Panorama nacional

Todos los días, al mirar los periódicos, tropezamos con noticias semejantes de bárbaros y sacrilegos incendios de iglesias, profanación de imágenes, escarnios a la conciencia católica y al tesoro artístico de la nación. Pero ni por casualidad se tropieza con una sola noticia de la detención y encarcelamiento de los hábiles incendiarios.

Parece como si esos incendios no constituyeran delito y por tanto que no interesara la captura de semejantes alimañas salvajes.

Terminó el Congreso de la U. G. T. con el triunfo de Besteiro y Saborit, o sea de los partidarios del alejamiento del Poder de los ministros socialistas.

Largo Caballero renunció al cargo de secretario de la U. G. T., para el que había sido elegido, y han dado explicaciones, tanto este como Besteiro, que ponen de manifiesto las hondas discrepancias que dividen a unos y otros, a los bien acomodados en los cargos oficiales y a los que pretenden que los abandonen.

La nota culminante de la semana la ha constituido el Congreso de *Acción Popular*, celebrado en Madrid los días 22 y 23.

Congreso magno en que estuvieron representados directamente más de 610.000 españoles de alma grande y patriótica, que por encima de todas las mezquindades y miserias que han hecho patentes los Congresos socialista, de la U. G. T. y radical, han sabido dar la nota de españolismo y de abnegación y sacrificio de muy íntimos sentimientos, en aras de la unión, para el bien de la Religión, de la Patria, de la Familia, del Orden y de la Propiedad.

Estos lemas que campearon desde el primer día en la bandera de Acción Popular, siguen en ella con más luz, con más fuego, irradiando a todos los españoles y reafirmados expresamente en las conclusiones aprobadas.

Muy digna de alabanza la intervención de la mujer española en este Congreso. Ella supo poner la nota de cordialidad y de sacrificio de lo accesorio a lo esencial en esta primera etapa de la lucha que todos hemos de recorrer juntos, para una vez conseguido el logro de los ideales comunes, seguir por caminos diferentes a la restauración completa de la grandeza tradicional de España.

Tanto más digno de ponderación es el éxito de este Congreso, cuanto que la mayoría de los centros de Acción Popular de provincias, están cerrados desde el 10 de agosto, sin causa justificada.

Los elementos representados sobrepasan por el número a los representados en los tres últimos Congresos, socialista, radical y de la U. G. T. reunidos.

No es de extrañar por eso, que Largo Caballero haya declarado que teme a la reacción, y que la temen los izquierdistas, porque puede arrancarles el predominio político y vaciar la República de su contenido revolucionario, y darle el sentido cristiano propio de la nación española.

Han comenzado en este mismo Congreso a levantarse protestas enérgicas y justificadísimas, contra el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

La Acción Católica de Barcelona no va en zaga a este Congreso en su viril protesta.

En el Congreso de los diputados sigue sin discutirse la ley de incompatibilidades, que a tantos de ellos alcanzará, pero sigue en marcha ascendente la escuela del bien hablar, establecida por algunos diputados.

Las interpelaciones sobre deportados y presos gubernativos, retenidos después de fallos favorables de los tribunales, y el examen de los expedientes de todos ellos, aún no han podido tener lugar en el Congreso, por indisposición del señor Casares, árbitro de todas esas medidas de excepción, que ha de responder a las interpelaciones.

Por otras Repúblicas

Siguen las agresiones y muertes por motivos políticos en la Habana. Y una casualidad, o más bien providencial, evitó una catástrofe espantosa en el cementerio.

Los enemigos políticos del Gobierno habían minado con doscientas libras de dinamita el mausoleo en que suponían había de recibir sepultura el Presidente del Senado, para hacerlo volar cuando todas las representaciones oficiales y amigos políticos estuvieran asistiendo a su inhumación; pero la decisión de la familia del político asesinado de no enterrarlo en el cementerio de la Habana, sino en el de la ciudad de Santa Clara, evitó el macabro atentado, cuya preparación no había sido advertida.

Bolivia y Uruguay siguen en lucha, atribuyéndose la primera algunos triunfos.

En Méjico, nuestra hermana, sigue la persecución religiosa más sañuda.

De todas partes

A pesar de las declaraciones del ministro de Estado de la República española, sigue siendo tema de preferente atención para periódicos y políticos de Europa, el próximo viaje del presidente del Gobierno francés, Monsieur Herriot a Madrid.

También se comenta mucho el discurso de Mussolini

PERFUMERÍA "DORV"
DE
Adoración Calvo de Guinea
(HIJA DE SALVADOR CALVO)
Instituto, 47 GIJÓN

Almacenes SIMEON

San Bernardo, 52 :: GIJÓN

Como todas las semanas recibimos remesas, unas compradas de ocasión, resultando muy barato para la venta, y otras con las últimas novedades, que nos ponen al corriente de los géneros y colores lanzados por la Moda, se puede asegurar que supone mucha utilidad para nuestra clientela el que nos visite con la máxima frecuencia.

Almacenes SIMEON SAN BERNARDO, 52 GIJÓN

ni con motivo del décimo aniversario de la marcha sobre Roma de los fascistas, por las palabras que pronunció dando la razón a Alemania en las pretensiones que defendió en la conferencia del desarme, exigiendo igualdad con las demás potencias.

En Alemania se presenta reñidísima la lucha electoral, a la que acuden treinta y dos partidos políticos.

En el presupuesto francés se hace una economía de 1.400 millones de francos; en el nuestro se aumentan los gastos, y el déficit inicial es de 550 millones de pesetas.

Nuestro ilustre huésped

Siguió toda esta semana en la cárcel del Coto de San Nicolás, nuestro muy distinguido amigo don Antonio Goicoechea.

La vista del recurso entablado en Oviedo sufrió aplazamiento, con lo que se prolongó su estancia en la cárcel.

Las visitas que durante la semana y especialmente el domingo recibió, fueron muchísimas y cordialísimas. En ellas figuran todas las clases sociales que integran Acción Popular. Lo mismo las damas más distinguidas que las más humildes obreras y criadas de servir han rivalizado en sus muestras de simpatía hacia el ilustre preso.

De muchos pueblos han acudido a visitarle numerosas comisiones, identificadas con las ideas tan gallarda y elocuentemente defendidas por el ex-ministro señor Goicoechea.

Reciba una vez más la adhesión y simpatía de nuestro semanario.

A la hora de entrar en prensa este número, aún se desconoce el fallo del recurso y no sabemos si será puesto en libertad el señor Goicoechea o seguirá encarcelado.

LA PLAGA



Mis mayores ilusiones serían las de espantar este molesto zumbiar de tan pesados moscones.

NOVEDADES DE INVIERNO

El gran surtido de géneros para abrigos de Señora que convenientemente seleccionado tenemos presentado a la venta, comprende la más extensa variedad de todo cuanto se ha producido en géneros de esta temporada.

Los precios marcados a todos los artículos, son para usted de extrema conveniencia

Almacenes LA SIRENA

Después de la lista de enchufes

Dice «El Siglo Futuro»:

¿Se acuerdan ustedes de aquellas listas de enchufes que salió a relucir en la Asamblea del partido radical hace unos días?

Pues con aquella relación «El Imparcial» saca esta cuentecita edificante, prueba elocuente del heroísmo de nuestros padres de la patria, que se sacrifican por hacedernos felices.

Cada representante a Cortes cobra diariamente a tenor de esta relación:

	PESETAS
Radicales.....	46,29
Acción Republicana.....	331,41
Radicales socialistas.....	206,47
Esquerra catalana.....	386,90
Socialistas.....	214,02

Sumen ustedes lo que nos cuestan por día; multipliquen las sumas por 365, y verán la porrilla de millones que nos cuestan al año.

¡Ah! En esto no entran las dietas por asistencias a las Juntas de Comisiones, que es otro rengloncito verdaderamente provechoso.

Para vestir elegante, compre sus paños y toda clase de ropas hechas en **“El Siglo XX”**. Su corte y cosido no tiene rival.

EL NUNCIO Y LA LEY DE CONGREGACIONES

El pasado jueves recibió el Nuncio de Su Santidad el ministro de Justicia, celebrando con él una larga conferencia, en el curso de la cual monseñor Tedeschini hizo al señor Albornoz algunas objeciones con relación al proyecto de Congregaciones y confesiones religiosas.

Sabemos que el señor Albornoz le contestó que vería si podían tenerse en cuenta esas observaciones en el momento de la discusión, siempre que no supongan apartarse del espíritu de la citada ley.

La Innovación
Novedades - Pañería - Tejidos
La casa preferida del público
Teléfono moderno, 1315 GIJÓN

SEÑORITA
DA CLASES de Inglés, Francés y Taquigrafía.
Informes: Cabrales, 122, 3.º dcha.—GIJÓN.

La personalidad de la mujer

En la enumeración de los enemigos de esta personalidad no podían faltar en este capítulo VIII la prensa y la masonería, con sus retoños teosóficos y espiritistas.

Enemiga declarada de la personalidad cristiana de la mujer, la masonería, utiliza todos los medios de difusión de la trivialidad y del impudor, con el fin de corromper a la mujer, segura de que, si esta se corrompe, queda corrompida la misma fuente de la vida.

A este fin perverso se sirve de la prensa. «Ella es la causa de la decadencia moral de nuestra época, y acaso de la inferioridad que la distingue. Claro es que hablamos de la mala prensa, del libro inmoral y del periódico impío. Ellos sustituyen los libros y los estudios serios y profundos.

La prensa neutra y moderada, imprecisa y bien avenida con la misma contradicción, debilita las convicciones, y, por medio de un absurdo eclecticismo conciliador de las ideas más opuestas, extiende la indiferencia y el escepticismo, la trivialidad y la despreocupación por todos los problemas serios de la vida, ora individuales, ora sociales.

La prensa puede hacer mucho bien, no la condenamos. Esta propaga y, por lo mismo, multiplica extraordinariamente la fuerza de las ideas; pero tan lejos está de conservar, que antes bien es el mejor disolvente de todas las opiniones».

Enumera los daños de la mala prensa como fomentadora de las revoluciones y difamadora de la verdadera religión y propaladora de las más falsas ideas.

«La prensa es el eco y tornavoz que repite, divulga y agranda todas las confabulaciones de la impiedad contra la Religión y la Iglesia, contra Cristo y su Evangelio. Singularmente es el instrumento de la masonería y del judaísmo, enemigos crueles irreductibles del orden sobrenatural, de la revelación, de los dogmas y de una organización cristiana de la sociedad.

«Con tan poderosos auxiliares, la prensa obtiene una potencia ilimitada, y, con su astucia y conducta hipócrita, un poder de seducción irresistible.

«La mujer debe trabajar para contrarrestar tan dolorosos males, destructores de la inocencia y del pudor, de la fe y de una vida cristianamente ordenada».

Remedios

«Aunque se redujera a justos límites la libertad de la prensa, hoy ya no sería esto un remedio suficiente. Las naciones oficialmente apóstatas de la fe, ya no pueden impedir que la Religión, la moral, la familia, el orden, la propiedad, sean escarnecidos o combatidos y discutidos en sus mismos principios fundamentales. El remedio lo han de poner los individuos cerrando las puertas al mal periódico, que, dolorosamente, entra en las familias como ladrón encubierto con aires de protección y de amistad. También muchos periódicos son como sus lectores quieren que sean. ¡Cuántas empresas periodísticas se dejan llevar de su interés, y faltan a sus propósitos o convicciones, para conquistar lectores, condescendiendo con sus debilidades, o sus gustos y preferencias malsanas!

«Conviene multiplicar la producción y sabia difusión de libros y periódicos buenos. Fomentemos nuestra prensa, la que puede promover nuestros altos ideales.

«La mujer debería tener en prensa y fomentar cuanto pudiera la prensa católica de carácter general.

«Si no hay prensa católica abundante, inteligente y fuerte, disminuirán cada día los católicos, y sus obras sociales, por grandes y útiles que sean, llevarán una vida lánguida, serán infructuosas y morirán de inanición y de asfixia».

Hoyemos las editoriales católicas

«Con razón, alguna de las obras fundadas para producir libros y periódicos buenos se ha llamado Apostolado de la buena prensa, porque en realidad, se trata de confundir la heregía moderna y de propagar y defender la doctrina de la Verdad, la Fe Católica.

«Por qué estos esfuerzos heroicos no dan su fruto, por qué no aumentan y extienden, lo saben todos. El problema no es de conocimiento, sino de conducta. Si los católicos apoyan la prensa que les es adversa y abandonan la suya, la que propugna por sus ideales, todo será en vano. No basta producir bien si no se difunde la lectura, y no será fácil un buen producto en cantidad y calidad, al menos de cierta duración, si las iniciativas generosas no son pródigamente secundadas, sin regateos ni tacañerías».

Honor y auxilio al periodista católico

«Los periodistas católicos, casi en su totalidad, para poder vivir con tal modestia que no llegan a satisfacer las necesidades ordinarias, han de simultanear los trabajos de su profesión con otros de muy diversa índole, después de la jornada propia, robando al esparcimiento y al descanso las horas indispensables. Con razón se les puede llamar los *forzados de la pluma*, porque la cantidad, la forma y la retribución de su trabajo, más que obediencia a un imperativo de la naturaleza, parece el cumplimiento de una condena, que tiene algo de inhumano.

«No todos están llamados al heroísmo de la santidad, ni a los mismos medios para conseguirla. Si queremos, y esta voluntad es un deber de los católicos, tener buena prensa, hemos de formar buenos periodistas y dotarles de todos los medios necesarios. Aún así, no les faltarán tribulaciones y amarguras, que requieren, para llevarlas y afrontarlas con dignidad, un espíritu de apóstol».

Almacenes GIJON

CORRIDA, 59

Liquidamos todos los artículos de verano con

GRANDES DESCUENTOS

En Artículos de Paño 15 % Descuento

CUENTO

EL REPARTO

—Bueno, mujer, déjate de prediques y dame el desayuno...

—No; si para el caso que haces tu los pedriques de nadie, más vale callar... ¡Para discursos nadie como tú!

Algo más refunfuñaba Mela-Juana mientras ponía sobre el lar un montoncito de renegridas cádavas, que dieron pronto una llama rojiza, y cuyo calor se rustieron un par de bien rellenos y olorosos chorizos. Puso luego sobre la masera un pan moreno y una botella de vino, y llamó:

—¡Anda, Valiente, ya tienes el almuerzo!

Acabó el hombre de asegurar las mullidas a la «Blanca» y a la «Paloma», escupiéndose las manos, según tenía por hábito, y pasó a la no muy grande y si muy ahumada cocina, donde su mujer se agitaba en los primeros tráfaos mañaneros.

—Esta noche quedaré en Zeta, en Hache; cuento no volver hasta el sábado a comer a las doce... ¡Qué vida, eh, mujeruca rezadora y enemiga de discursos! La semana entera desempedrando caminos a la par de las bestias, comiendo unas sardinas arenques o unas berzas con patatas, y durmiendo a la intemperie, sobre el carro cuando llueve y sobre el suelo cuando está seco... Y que no pedrique uno la igualdad social, y que no quiera uno quitar a los cuatro señores del pueblo un poco de lo que les sobra para que nosotros sepamos también lo que es vivir sin trabajar!... ¡Ya verás tú, ya verás cuando llegue la hora del repartol...!

Y Mela-Juana, arrojando las iras del marido, remedó cómicamente sus últimas palabras, alzando del suelo el torcido escobón de helechos:

—¡Ya verás tú; ya verás cuando llegue la hora del repartol...!

Miróla Valentón con gesto despectivo, y soltóla esta amorosa despedida:

—¡Acémila!

Entróse después olímpicamente en la salona, donde aún dormía su Valentina; acercóse a la cama, desembozó de la colcha colorada el rostro de la muchacha, y estampó un beso en cada una de aquellas mejillas, llenas y doradas como un alberchigo maduro. Bajo los negros mechones que tapaban la frente, abriéronse unos ojos soñolientos, y oyóse después la voz de la mozuela:

—Hasta el sábado, padre...

Mela-Juana no lo podía creer. Aquellos gritos y aquél ir y venir de los labradores a su cocina, pronunciando todos las mismas palabras—¡el repartol...! ¡habrá repartol...!—Le sonaban a cosa de pesadilla. Pero eran ciertas. Los sueños de Valentón comenzaron a tornarse en realidades desde que en Hache se comprara un librito que hablaba de la explotación de los ricos, de los derechos de los pobres, de la condenación de la propiedad y de la santa doctrina del no sé qué igualatorio. Era de ver como los domingos, entre los vahos del tabaco y el no interrumpido escanciar de la sidra, las prédicas de Valentón se les antojaban a sus convecinos evangelios de oro. Hablóse una vez de la necesidad de un partido; y el partido fué; nadie mejor ni más instruido que Valentón para jefe. Ahí es nada: ¡un carretero, acostumbrado a correr el mundo, a tratar con gentes y a sentarse en todas las tabernas!...

Con el partido vinieron las cuotas y las influencias; la mayor parte de los labradores ante la sabiduría de aquel caudillo que tales verdades enseñaba y tan inconmensurables venturas les prometía, hallábanse confusos al nombrarle, y se les antojó que un don no le sentaría mal a semejanza lumbrera. De este modo, el Valentón de los calzones remendados y las duras, ferradas almadréñas, pasó a ser, con un deleitoso derretimiento de su espíritu y una inmensa inchazón de su vanidad de zafio, nada menos que el señor Don Valiente. Tan de veras se creyó un personaje que, cuando Daniel, el hijo de Evaristo el zapatero, vino a pedirle licencia para hablar con Valentina, púsose hueco como un pavo al hacer la rueda, miróle como solía mirar a su mujer en los momen-

SELECCIÓN CORRIDA, 2

Equipos de novia. = Canastillas.

Grandes novedades en

artículos de punto — Teléfono 22-49

tos en que pretendía hacerla sentir su omnipotencia, y espetóle esta brevísima afirmación:

—Señor, ni aunque usted fuera bobol

—¡Bobo Daniel, Dios bendito! ¡Bobo y no habérsele ocurrido enamorar más que a Valentina, la muchacha más rebonita del pueblo! Listo y más que listo era el mozo. Valentina lo entendió así desde una tarde en que, andando los dos a cerezas, al diantre de él se le ocurrió preguntarla desde la rama cimera del árbol:

—¡A que me quieres!...

—¡A que no!...

—¡Mira que voy a hacer una barbaridad!—¡A que me quieres!...

—¡A que no!...

—¡Valentina que me tiro de cabeza!... ¡A que me quieres!...

Y la muchacha echó a correr, y desde fuera del huerto respondióle:

—¡A que sí!

Desde entonces fueron novios. Cuando Daniel fué a hablar a Valentón para pedirle que le dejara acompañar a su hija, esta le espió y se puso a escuchar tras de la puerta. Lo oyó todo; oyó la sentencia horrible de su padre:

—¡Señor, ni aunque usted fuera bobol...!

Y en aquél momento Valentina dejó de ser socialista y se echó a llorar a moco tendido...

Y al fin se cumplieron los vaticinios del jefe del partido: hubo repartol. Los ricos eran tan pocos en el pueblo, que hubieron de ceder ante la fuerza del número. Hubo repartol de tierras, de muebles y de dinero. No tocaron a mucho los labradores, es verdad, pero se encontraron tan ricos como lo eran antes sus señores. Todos tenían la misma fortuna.

Aquello había que celebrarlo en la taberna!

Pero, caramba, qué asombrol... Al tabernero le habían quitado tan enorme tajada, que cerró la taberna y dijo a todo el que le quiso oír:

—¿Qué pelear yo con esos borracines para que me den este pago? ¡No, en mi vida!

Hubo que traer el vino de una población remota. Pero no fué a buscarlo Valentón; con lo que le había tocado y su categoría de director de multitudes, maldita falta tenía de andar molido por esas carreteras; aparte de que no hubiera podido hacerlo, aunque quisiera, porque cuando después del repartol volvió a su casa y mandó a su mozo cuidar los animales, aquél le contestó que no le daba la gana.

—Muchacho, y por qué no te dá la gana?

—Porque ahora soy yo tan rico como usted!

En algunos días todos los criados del pueblo respondieron lo mismo. Lo peor fué que nadie quiso trabajar la tierra. A qué sudar teniendo los bolsillos tan repletos? ¡Los capitalistas no aran la tierra!

Para colmar su gloria, el mismo Valentón abrió otra tasca y en ella pasaban el santo día los capitalistas de X.

El único que no se descuidó fué el bobo de Daniel. Ese sí que aró y sembró y compró tierras, y puso además una tiendecita en la que se vendía que era una bendición. Y así tenía que ser en un pueblo donde todos eran ricos! Valentón no tuvo más remedio que resignarse a que su hija Valentina comprara en la tiendecilla mucho más de lo que en verdad necesitaba. Cuando Daniel la veía entrar se le ponía una cara de pascua que daba gozo el verla. Y la embromaba:

—Valentina, ¡a que nos casamos!

—¡A que no!

—Valentina, ¡que te cobro el doble! ¡A que nos casamos!

Y Valentina salía de la tienda sin dejar de mirarle, y sólo cuando estaba fuera le respondía riendo a carcajadas y emprendiendo la huida.

—¡A que sí!

Antes de un año, los cuartos de todos los labriegos habían ido al fondo de las bolsas de Daniel y Valentón. Y como no se trabajó, el hambre sentóse en todos los llares de la aldea. Con ella los criados sintieron la necesidad de trabajar de nuevo, de cuidar las vacas, de romper los surcos. Otros, empero, no querían resignarse a tanta desdicha...

Un día recibió Valentón dos visitas extraordinarias: una la de Daniel, que dijo así:

—Pues bueno, don Valiente, ya usted sabe...

Y don Valiente, que se embuchaba como un palomo al oír aquel «don» que le engrandecía y halagaba más que el «Ave» a los Césares:

—Si, hombre, sí... ¡Si siempre dije yo que tú eres muy listo...!

Detrás de la puerta, Valentina se ahogaba de risa.

La otra visita... la otra visita era una comisión de todos los borrachines del lugar, que habían enterrado su dinero en la taberna del ilustre leader. Adelantóse uno para hablar en nombre de todos sus compañeros:

—Don Valiente, nosotros... Usted puede comprender... Ya ve usted...

—Y, qué queréis? A ver, qué queréis vosotros?

—Queríamos que se hiciera otro repartol...

—Otro repartol, caray, otro repartol? ¡Sois atroces pidiendo!

Y como insistieran y algunos chillaran que las doctrinas esto, que la igualdad lo otro, don Valiente les hizo otro repartol... Un repartol de estacazos que aún se recuerda en X como cosa memorable...

Mercedes Valero de Cabal.

Casa BLANCO

Membrillo «Salamanquino» y Pulma de frutas para dulce. Bacalao Langa-Escocia y sin espina, de las mejores clases.—Cebolla valenciana a 35 céntimos el kilo.

SERVICIO A DOMICILIO — TELÉFONO 24-10

PI Y MARGALL, 37 — GIJÓN



GAFAS - Aparatos de
RADIO - Amplificadores
DISCOS - Bisutería.

OBJETOS PARA REGALOS

NAVARRO OPTICO - Corrida, 49, Gijón.

La Coqueta Mercería-Perfumería
Lanas para Labores
San Bernardo, 21 - GIJON

LAS REGUERAS

La Acción Católica de la Mujer

Como presumíamos, esta hermosa agrupación católica, comienza a dar sazonados frutos. Organizada convenientemente por el ilustre Consiliario don Rufino Truébano, desarrolla un plan instructivo y de caridad, verdaderamente cristiano.

Es realmente consolador, ver esas jóvenes de nuestra buena sociedad, en los días festivos, en el pórtico de nuestra iglesia parroquial, ejercitando la catequesis con numerosos niños y niñas. Y agradable ha de ser también, sin duda alguna, recibir esos tiernos concurrentes al catecismo, cuando les corresponda, los lindos obsequios que para ellos tienen preparados.

¡Cómo conforta el ánimo,—aún al más perverso y corrompido—seguir paso a paso esa obra grande, meritoria, altruista, de esos ángeles de caridad que «Acción Católica» desparrama, como flores de inconfundible y grato aroma, por este Concejo, hasta ahora tan olvidado del menesteroso, del enfermo y del preterido!

Dios, que tiene en su omnímodo poder la bella varita mágica de todos los milagros, sin duda alguna hizo que las mujeres regueranas acatasen su voluntad.

Y la voluntad de Dios, el deseo constante del Supremo Hacedor, es, que, nosotras, débiles seres femeninos, pero muchas veces, desgraciadamente, con *cabecitas locas y desahilibradas*, elevemos la vista a ese Cielo lleno de claridades, alegrías y sonatas angelicas, y pensemos, que todo el terreno es cieno, como en cieno y fango ha de volverse nuestra hermosura, cuando el hálito de la Muerte, con macabra presencia, se apodere de nuestro ser.

Es para nosotras,—damas de «Acción Católica»,—una verdadera satisfacción, que hayáis escuchado las mujeres regueranas nuestro llamamiento desde las columnas de este brillante semanario, y ello ha de ser motivo, para seguir colaborando en el mismo.

Lo que ansiamos, es redimirnos y redimiros, con sanos consejos, de esa ola turbulenta del laicismo que vemos acercarse con pasos de gigante.

Queremos poner al servicio de «Acción Católica», todo nuestro corazón, que es grande, inmenso, para tan altos fines, y que vosotras también, dignas mujeres de este solar asturiano, lo entreguéis asimismo sin prejuicios ni egoísmos a tan profunda obra social.

Cuando la corriente de un río se desvía de su cauce, ¿qué hacéis para que no inunde vuestros aposentos y hogares? Obstaculizar por todos los medios a vuestro alcance, el que las aguas se extiendan. Pues éste es nuestro «caso». España se desborda en atropellos, infamias y libertinaje.

Corramos despavoridos a salvarla, que salvándola, salvamos a nuestra madre Patria, madre, que al nacer, nos prodigó los primeros consuelos y las primeras caricias, con la misma solicitud, con igual ternura, que aquella otra madre que nos alimentó con el sabroso nectar de sus pechos.

María del Carmen.

Valduno, 17-10-932.

Mujeres: leed y propagad este semanario. Es vuestro: es defensor de vuestros intereses y de los intereses sagrados de vuestros hogares.

Precios de suscripción:

Un mes..... 0,50 } Semestre..... 3,00
Trimestre..... 1,50 } Año..... 6,00

“La Villa de Gijón”

CORRIDA, 100
-PRECIO FIJO-

TEJIDOS.—EL MEJOR SURTIDO EN PAÑERIA

CASA DAVID.-Gijón

PIANOS - RADIO - GRAMOFONOS - DISCOS

J. COLLADO S. Antonio, 2
—OVIEDO—

Ornamentos de Iglesia :-: Sastrería

FARMACIA
Y PERFUMERÍA **PINILLA**

COVADONGA, 22 :-: GIJON

“PUBLICITAS” S. A.

DELEGACION COMERCIAL DE OVIEDO

Organización moderna de publicidad

Calle Gil de Jaz, 5 - Telef. 2164 - Apart.º 99

Administración exclusiva de la
publicidad en

“REGION” y “La Voz de Asturias”
DE OVIEDO

«Mundo Gráfico» - «Nuevo Mundo» - «Crónica»
DE MADRID

«El Hogar y La Moda» - «Lecturas», etc.
DE BARCELONA

CASA CENTRAL: Plaza de Cataluña, 9
Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes
de España



Balbontín y Pérez Madrigal se encontraron el otro día—publicó un periódico—en los pasillos del Congreso después de haber tenido en el salón de sesiones un match de boxeo en el que se propinaron duros y amenazadores calificativos.

—Yo no dejo paso a un miserable—dijo Balbontín.

—Pues yo sí—contestó Madrigal,—dejándole pasar.

Por nosotras pueden pasar los dos.

Hasta la cocina.

Que en el comedor ya están.

Mientras tengan que comer
no llegará hasta los ríos
la sangre que han de verter;
los estómagos vacíos,
esos sí, son de temer!

Estamos esperando—sentadas, por supuesto—ese Estatuto Asturiano que nos prometió la Juventud Federal gijonesa, para confeccionar el cual ya van publicadas varias convocatorias.

La Juventud Federal
merecerá siempre viva
la gratitud general,
por su gran iniciativa
de resonancia mundial.

El Ayuntamiento madrileño expulsó de su seno al concejal Sacristán Fuentes.

Pero este, que merece ser de Belchite por lo tozudo, se presentó en la sesión de la semana pasada y se sentó en su escaño.

Los demás concejales al verle se ausentaron del salón, dejándolo solo con el alcalde señor Rico y el secretario.

En vista de lo cual, el alcalde pronunció estas breves palabras:

«Como no tengo nada que hablar con el señor Sacristán, levanto la sesión».

De esta vida en el batán
son esta y otras gabelas:
los compañeros se van
y dejan al «Sacristán»
para que apague las velas.

Todo lo contrario ha sucedido en el Ayuntamiento de Gijón.

Aquí a un concejal se le ha destituido definitivamente, de modo arbitrario y contra toda ley municipal.

El se fué y todos sus compañeros se quedaron, sin protesta alguna.

La compenetración entre los de la misma clase, como se ve, está patente.

Lo mismo viene sucediendo con la suspensión de periódicos.

Suspendidos gubernativamente 114 de ellos, sus com-

Enfermedades de los Ojos :-: Graduación de la vista

M. Bajo Estévanez

MÉDICO - OCULISTA

Horas de consulta: De 9 a 12 y de 3 a 5

San Francisco, 5, 2.º OVIEDO Teléfono núm. 2716

S. A. JULIANA

Materiales de Saneamiento

Exposición: Pi y Margall, 1—GIJON

pañeros continuaron, tranquilos y confiados. su vida de
publicidad.

Y apenas han protestado.

Está este mundo tan mal,
que en todas partes lo mismo
se observa el compañerismo
en pleno eclipse total.

Siempre se dijo que no había país en el mundo, como España, que tuviera más y mejores leyes y que peor se cumplieran.

Pues ahora es preciso rectificar.
España es el modelo de concisión y austeridad en la confección del Código fundamental.

No tiene más que una ley.

La «Ley de Defensa».

Pues si la Constitución
tiene muchas en retorno,
no se ponen en acción,
son sólo de relumbrón:
Son leyes de puro adorno.

Copiamos del manifiesto de Sanjurjo que publica «La Nación» en su primer número después de la suspensión de setenta y dos días!

«Ni los braceros del campo, ni los propietarios, ni los patronos, ni los capitalistas que trabajan, ni los trabajadores ocupados o en huelga forzosa, ni el productor, ni el contribuyente, ni la industria, ni el comercio, ni el artesano, ni el empleado, ni los militares, ni los eclesiásticos, nadie siente la interior satisfacción de la tranquilidad de una vida pública jurídicamente ordenada, la seguridad de un patrimonio legítimamente adquirido».

No exagere «La Nación»
en tono tan altanero,
pues que hay satisfacción
y contento, en la legión
de las huestes de Cordero.

Un título de «La Nación»:
«¿Bajo qué régimen vivimos?»
«Si hay Dictadura, debe decirse; si no la hay, no debe practicarse».

A nuestro modo de ver
la pregunta es muy capciosa;
estando clara la cosa
¿para qué comprometer?...
¡agárrate Generosa,
no te vayas a caer!

La noche del sábado.
No nos referimos a la famosa obra del gran dramaturgo don Jacinto Benavente, sino a la de hoy hace ocho días, que la pasaron de claro en claro los republicanos gijoneses «acuartelados» en sus respectivos círculos, porque les anunciaron de la presencia de no sé que fantasma cavernícola que trataba de sorprenderles.

Y mientras los odiados cavernícolas dormían a pierna suelta, estos infelices se sacrificaban «velando las armas» por si las moscas.

Ha sido todo un rasgo heroico.

Un gesto de la raza.

Y luego no faltan zotes
que dicen que no hay quiñotes,

Al revés de Herodes en Judea, se comporta nuestro gran Azaña.

Aquel quiso acabar con los «chicos», y este pretende acabar con los «grandes».

Con los Grandes de España.

En nombre de la igualdad
quiere a todos de una edad.

EL NUEVO MUNDO

LANERIA — PANERIA — NOVEDADES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Moros y Jovellanos - GIJON - Teléfono núm. 1811

PARA COMPRAR BARATO

Loza, Cristal y Porcelana

“JAUJA”—San Bernardo, 13—GIJON

Especialidad en Juegos de Café y Loza
resistente al fuego

Antigua Funeraria Hijos de Feliciano Rodríguez

Primera de la Provincia :-: Fundada en el año 1874

Gran carroza fúnebre automóvil :-: Servicio completísimo y permanente

Moros, 40 GIJON Teléfono, 103

Trozos y trazos

Mañana es la fiesta de Cristo Rey.
Rey por derecho, por conquista y por amor.
Nosotras al recordarlo nos rendimos amorosamente ante el Rey inmortal de los siglos.
E invitamos a que le adoren todos los hombres.
Al Rey de todas las cosas que viven, ¡venid a adorarle!

Eso de los incendios de los templos se va haciendo ya patológico.

La semana pasada fueron varios, en distintas provincias, los que fueron destruidos por las llamas sacrilegas.

En Asturias uno de ellos.
Es escandaloso y denigrante todo esto.
Estamos esperando cuándo sale para Villa Cisneros un barco cargado de incendiarios.
O cuándo entran en las cárceles esos malhechores.
Son los bárbaros con billete de libre circulación.
Y a esto no hay derecho.

Por cierto que en esa ley proyectada de Confesiones y Congregaciones Religiosas, mediante la cual el Gobierno se hace el amo de todo el patrimonio eclesiástico, hay una cláusula en la que el Estado se compromete a conservar por su cuenta el tesoro artístico religioso.

Y entre las iglesias últimamente quemadas hay dos que eran verdaderos monumentos nacionales por su antigüedad y por su arte.

¿Cómo se compagina esto?

Vamos a un caso concreto.

En el programa federal de los republicanos figura como importante postulado la autonomía de los Municipios.

Ellos opinan que la autoridad gubernativa no puede en ningún modo inmiscuirse en los asuntos municipales.

Hagamos un silogismo al estilo escolástico.

Es así, que por disposición del Gobernador y del Ministro del ramo, se ha destituido al concejal, jefe de la minoría derechista, señor Menéndez.

Luego...

La burra tiene sabañones.

Y la minoría federal de nuestro Ayuntamiento no cumplió su programa dejándolo pasar sin protesta.

¿Está claro?

El Ateneo de Gijón solicitó del Ayuntamiento la cesión de un solar céntrico para levantar un edificio de su propiedad.

No está mal la petición.

Y de paso que les den un jamón para cada socio.

Puestos ya a pedir... ¡qué menos!

También los Amigos del Instituto, reclaman subvención para el sostenimiento y mejoras de los locales,

FOTOGRAFÍAS
Por **DELKURA**
Corrida, 62 — GIJÓN

Profesora con Título

PRIMERA ENSEÑANZA

Para informes: San Bernardo, 117, 3.º — Gijón

CRUCIFIJOS
para señoras, señoritas y niñas, recibidos de distintas calidades. — PRECIOS EN LA
OPTICA COVADONGA
San Bernardo, 37 — GIJÓN

(19)

Escritos proféticos y los Crucifijos de la Madre Ráfols

publicaremos en éste y otros números el texto mismo en sus puntos principales. Los que deseen conocer el texto íntegro lo hallarán en el número de *Manantial de Vida*, que se acaba de publicar.

Más sobre la autenticidad.

El punto débil que hallan algunos en los escritos de la Madre Ráfols; es lo relativo a la autenticidad. Supuesta la autenticidad, desaparecen todas las dificultades; pero si esa autenticidad quedará envuelta en alguna duda, todo lo que se fundara sobre tales escritos sería edificar en el aire.

Ya indicamos en otra ocasión que la cuestión de la autenticidad de los escritos de la Madre era la cuestión previa y esencial; por eso no se ha descuidado medio alguno conducente a aclararla plenamente.

En el preámbulo que pone el P. Zurbitu, S. J. al último escrito, tal como lo publica *Manantial de Vida*, se aborda directamente esta cuestión, para disipar todas las suspicacias. He aquí las palabras del P. Zurbitu:

«Son tantas las predicciones contenidas en estas pocas páginas y van acompañadas de tan precisas circunstancias de tiempos y personas, que inevitablemente surge en el ánimo la duda. ¿Serán efectivamente, auténticos estos escritos, o nos hallaremos en presencia de una superchería? ¿Será cierto que estos documentos se deban a la pluma de la Venerable Fundadora? Esta duda ha surgido en realidad en muchos que sólo cono-

Salón Ideal (CABRALES, 49) GIJÓN

Domingo, 30 de Octubre

SECCION INFANTIL

A las tres de la tarde, fin de los episodios de la grandiosa película,

- El oro negro - por EDDIE POLO

SECCION DE MODA. A las siete y cuarto.

MISS DESDEN POR Antonio Moreno y Estelle Taylor

del que fué espléndido Colegio de los Jesuitas, en completo abandono e incuria por falta de medios.

¡Tanto entusiasmo y trabajo para trasladar a aquel magnífico edificio el Instituto para después no poder sostenerlo!

Eso ya lo profetizamos nosotras.

Les viene demasiado ancho.

Diálogo parlamentario:

El señor Tenreiro: ¡Parece mentira que hable así su señoría, que fué director general con la Monarquía!

El señor Ortega y Gasset: Lo fuí, y a mucha honra, pero supe hacerme republicano a tiempo. (Risas)

En eso ha estado el «quid».

El haber acertado a hacerse republicano a tiempo.

Y no hacer el primo cómo tantos republicanos históricos que se pasaron la vida suspirando y trabajando por el advenimiento de la República y que luego, al venir ésta, les han dejado sin postre.

Vale más llegar a tiempo que rondar un año.

Está visto.

Comisionados por nuestro Ayuntamiento van a la ex-Corte, nuestros concejales don Ramón Fernández y el señor Fombona, con la cartera repleta de asuntos a gestionar en los respectivos ministerios.

Hacemos votos porque no les roben la cartera.

Y porque lleven feliz viaje.

Y la mar bella.

En la última sesión de nuestro Municipio hubo una proposición tratando de convertir la Calle del Agua en un bonito pasaje comercial.

El proyecto pasó a ser estudiado.

A proyectos nadie nos gana.

En esto somos unos gastizos.

Ferretería Vasco Asturiana (S.A.)

San Bernardo, 55-57—GIJÓN—Cabrales, 30-32

Almacén de Ferrería y Quincalla-Loza y Cristal-Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras-Depositorios de los contadores «ASTER» - Depósito de Ladrillos Refractarios

Artículos de Saneamiento

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera

a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico, Diplomado de la Facultad de Medicina de París
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces etc. Preparación de autovacunas.

S. Bernardo 49 y Trv. Cabrales 7.-Tel. 145 - GIJÓN

FERRERERIA GREGORIO ALONSO, S.A. Gijón

Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza

¿Cristalería - Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas —

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

DE AMPARO ALVAREZ RUBIO

Viuda de C. Casero

Instituto, 43, 2.º Gijón Internados, precios módicos

Anuncios y convocatorias

Acción Católica de la Mujer

Se convoca a todas las asociadas de la parroquia de San Pedro, para el próximo miércoles, 2 de noviembre, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Cabrales, 91.

Juventud Católica Femenina

Nuestra Academia Catequística.

Existe gran entusiasmo entre la Juventud Católica Femenina ante el anuncio de nuestro Curso Catequístico.

La suma importancia que hoy tiene la formación pedagógica catequística y el haber escogido para director al culto Párroco de Peribora, motivos son para que muchas de nuestras asociadas hayan acudido a matricularse.

Como anunciamos en el número pasado la clase será semanal, celebrándose los viernes de seis y cuarto a siete y cuarto de la tarde, en el local de la Juventud, Cabrales, 91, entresuelo.

Continúa abierta la matrícula hasta el próximo viernes día 3 de noviembre, en la biblioteca del Centro de Acción Social, Cabrales, 49, todos los días laborales, de 7 a 9 de la tarde.

Al hacer la inscripción deberá abonarse el importe de la matrícula, que es de 5 pesetas para las socias de la Juventud, y de 6 pesetas para las demás personas que deseen asistir.

La Juventud ha acordado conceder matrícula gratuita a las asociadas que, dedicándose a la enseñanza del Catecismo no puedan pagar la inscripción.

Escuela del hogar.

Como hemos anunciado en números anteriores, está próxima a inaugurarse la Escuela del Hogar, para jóvenes obreras, dirigida por la Juventud Católica Femenina de Gijón.

En ella recibirán las jóvenes la instrucción y preparación necesaria, que las capacite para regir el hogar que han de formar algún día.

He aquí las clases que se darán, sin perjuicio de ir aumentándolas, según se vaya viendo la necesidad de otras:

Cocina.—Corte en blanco.—Corte en color.—Economía doméstica.—Lectura.—Escritura.—Nociones de Aritmética.—Idem de Gramática.—Idem de Geografía e Historia. Mecanografía.

Las jóvenes que deseen matricularse, pertenezcan o no a la Juventud Católica Femenina, pueden pasar por el domicilio de dicha Juventud, Cabrales, 91, los martes, jueves y sábados, de 7 y media a 8 y media de la noche, desde el día 2 de Noviembre hasta el 12 del mismo.

Las personas interesadas en adquirir el interesante folleto del «Día Catequístico», pueden pasar a recogerlo a Casimiro Velasco, 33, 1.º izqda. o en el Centro de Acción Social Católica, Cabrales, 49, de 7 a 9 de la noche.

El precio del ejemplar es de 0,50 pesetas.

Alquiler de una Posesión

En la parroquia de Somió, sitio céntrico se alquila, en favorables condiciones, la posesión «Villa San Esteban»

Informarán: Cabrales, 109 - 2.º — Gijón

cián los escritos por copias, y han querido averiguar hasta qué punto quedaba fuera de duda su atribución a la Madre Ráfols; otros se lo han formulado en su conciencia y no pocos la han resuelto ya de pleno, negando toda fe a estas páginas y rechazando en absoluto su autenticidad.

Pero esto que un día pudo ser discutible, hoy no deja ya lugar a duda de ninguna clase. Los escritos, todos los escritos de la Madre Ráfols; han sido llevados a Roma para ser allí sometidos a los peritos calígrafos de mayor autoridad. El elegido por la Sagrada Congregación de Ritos para este estudio ha sido el ilustre bibliotecario del Archivo Secreto Vaticano, Angelo Mercati, una de las primeras autoridades del mundo cuando se trata de averiguar la paternidad de un manuscrito. Ocho días ha retenido Mercati en su poder los originales; y al cabo de ellos, después de largo y minucioso estudio, ha emitido su informe, que es la más decisiva afirmación de la autenticidad. «Puedo, dice, con pleno convencimiento y debo declarar con seguridad absoluta y consciente de mi responsabilidad, que los escritos a mí presentados para su examen son autógrafos de la Madre Ráfols.» El informe lleva el sello del Archivo Vaticano y la fecha del 20 de abril de 1932. Queda, por tanto, zanjada, de una vez para siempre, la cuestión.

Esperanzas consoladoras.

El interés peculiar de estos escritos no estriba sólo en las predicciones ya realizadas, con ser tan notables, sino en las promesas y esperanzas que están todavía por cumplirse.

Lo primero, si se mira bien, no es más de una garantía, a lo divino, de lo segundo. Se indican con anticipación de casi un siglo cosas que ya hemos visto; para que confiemos en que tam-

bién se realizarán estas otras cosas que se anuncian, y que parecen, humanamente hablando, muy lejanas todavía.

Si ya en otros escritos había dicho y repetido la Madre que escribía para consuelo de aquéllos que vivirían cuando sus escritos fueran encontrados, en el escrito a que nos referimos se ve esa finalidad con mayor certeza todavía. El Señor decía a su sierva.

«Tú no puedes comprender todo lo que voy a decirte, pero tampoco hace falta que lo sepas, pues yo no te lo digo... a tí sino para otros Hijos míos, que llegará día que serán muy perseguidos y estarán muy dudosos y apenados con las luchas que les armará el enemigo.»

«Hermoso es mi Evangelio y si tuviera mucha fe no necesitarían que yo les amonestase nuevamente para mantenerse firmes en la pelea, pero me compadezco de ellos... les hago saber por tu medio que yo los sostendré en todo...»

«Mi Madre Santísima quiere a España con predilección y los dos la hemos de salvar si corresponden a nuestra gracia...»

«No es mi voluntad que ahora se lea esto que te he hecho escribir, y aun después de tu muerte tardará muchos años a saberse; pero cuando llegue la hora, yo inspiraré a una de tus Hijas que vaya a buscarlo al Archivo del Hospital de Zaragoza, donde quiero que lo escondas, y permanecerá invisible hasta el momento que Yo tengo ya señalado.»

«No se acobarden cuando presencien estas tribulaciones que les anuncio; el Señor es omnipotente, y si quisiera podría muy bien confundir a todos los enemigos en un instante, de manera que si no lo hace es porque no conviene...»

«Tengan gran confianza, que todo pasará, y aunque les pa-

(Continuará)

Contra el proyecto de Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas

Escritos de protesta de las Juntas Diocesanas de Acción Católica de Barcelona

Atropello a la Justicia y a la Libertad

Al grito de justicia y libertad nació y empezó su actuación el nuevo régimen, pero bien pronto ambas palabras sufrieron el más afrentoso escarnio y particularmente al intervenir en las cuestiones relacionadas con la Iglesia y los derechos reconocidos a sus miembros en todas las naciones civilizadas. Esto se ve confirmado en las numerosas leyes e incontables decretos destinados a conculcar los derechos sagrados de la Iglesia y de una manera más palpable y evidente en el proyecto que motiva este comentario, que constituye el máximo atentado cometido por los actuales gobernantes contra la justicia y la libertad.

Cuando se deja en la más completa libertad para atentar contra las bases fundamentales de la sociedad y se autoriza el funcionamiento de toda clase de entidades que, mediante el libro, folleto, periódico y propaganda oral, alientan las masas a no respetar régimen, leyes, autoridades, ni derecho alguno, los actuales gobernantes se deciden a coartar y hacer la vida imposible a la Iglesia, que no cesa de trabajar por el mejoramiento cultural y social del país, destinando para ello a millares de sus miembros al cuidado de los enfermos y necesitados y de predicar acatamiento al Poder constituido.

Libertad en todo y para todo, con excepción de la Iglesia y sus miembros predilectos que han dejado el mundo para consagrarse a su perfección y hacer bien a los débiles y abandonados.

Pero este proyecto de ley no solamente es un escarnio a la libertad y a la justicia, que quedarían bien sepultadas de aprobarse, sino que además está en contradicción consigo mismo.

No vamos a enumerar todas estas contradicciones, porque sería indispensable repetir la mayor parte de los artículos. Se prescinde totalmente del aspecto de la Constitución que resulta una garantía para los derechos considerados sagrados en todos los pueblos cultos y en cambio se traspasa el tono sectario de otros artículos de aquella ley fundamental.

Nuestra protesta aunque sea contra el conjunto de la ley, queremos lo sea terminantemente contra la forma indecisa en que se señala la obligación del Estado de facilitar y garantizar las prácticas religiosas a cuantos vivan o tengan relación directa con sus Instituciones. La merece muy enérgica el derecho que dice reservarse el Estado de no reconocer en su función a los nombrados para titularse de cargos, si no le son gratos, después de sentar que las Confesiones religiosas los nombrarán libremente.

La expoliación de la Iglesia

El mismo comentario debemos añadir con respecto a la aplicación de que se hace víctima a la Iglesia con lo que se atropella un derecho inviolable y la voluntad de millones de nuestros antepasados, que libremente habían aportado su concurso a este conjunto, que constituía el patrimonio de la Iglesia para rendir tributo al Creador y no el ídolo del Estado, como resulta de este proyecto de ley.

El Estado que durante el siglo pasado en tiempos de Monarquía y República, fué el liquidador del patrimonio artístico de la Iglesia, que en ella había levantado y conservado durante numerosos siglos, ahora quiere convertirse en custodio de lo poco que se salvó de aquella deshonrosa liquidación oficial, estampada en la colección de la «Gaceta».

Pero nuestra protesta más firme y sobre lo cual queremos llamar especialmente la atención, es sobre aquella prohibición de enseñar a las Congregaciones religiosas, que constituye un incalificable atentado, sin precedentes en la historia de España, a la libertad de las familias, a la cultura nacional y a la economía pública, cada día en la más difícil situación.

La prohibición de enseñar

Todas las revoluciones de que ha sido testimonio el mundo de un siglo acá, inspiradas o influidas por elementos contrarios al ideario del catolicismo, han dirigido sus primeros pasos a combatir o hacer la vida difícil o imposible a la escuela confesional católica.

Ante la impasibilidad de transformar totalmente el alma de la generación en marcha y arrancarla la ideología religiosa consubstancial con su misma vida, han op-

CASA RATO

Toda clase de artículos propios del ramo de **ULTRAMARINOS** tanto finos, como los más indispensables. Precios afinados dentro siempre de la calidad. Peso exacto.— Géneros siempre frescos.— Seriedad. Vendemos barato, porque vendemos mucho. Vendemos mucho, porque vendemos barato.

tado por apoderarse del alma de la niñez privándole, en lo posible, del conocimiento de toda idea religiosa y no dejando llegar hasta ella la luz del Evangelio, o sea, han decretado que la escuela debe ser profesional, y que constituye un delito de lesa patria hablar al niño de los graves problemas de la vida, de su origen y fin, que son la base de la ley moral que ha de guiarle en su relación familiar y social durante todos los días de su vida.

Este ha sido el caso de nuestra Patria; una de las primeras preocupaciones de los gobernantes actuales fué transformar el ambiente en donde se forma el alma del niño, decretar como dogma sagrado el laicismo de la escuela que primero fué implantado en la escuela oficial y ahora tiene una segunda etapa al prohibir la enseñanza en aquellas Instituciones que no pueden separar su misión de enseñar de la de extender al conocimiento del Evangelio.

Las Juntas Diocesanas de Acción Católica, atentas a las graves consecuencias de esta parte de la ley, ruegan a los católicos y aun a los ciudadanos amantes de la cultura que mediten sobre el sentido de injusticia e irreparables perjuicios que importará el cumplimiento de esta nueva ley.

(Continuará)



El señor Goicoechea en la cárcel de Gijón.

El Doctor Albiñana enfermo de cuidado

El dictamen facultativo pide que el régimen que necesita no puede seguirlo donde se halla

Las Batuecas.—El doctor Albiñana ha sido reconocido por el médico de la Dirección general de seguridad, doctor Egido.

Se le ha hecho una extracción de sangre y otra de jugo gástrico. Los análisis han demostrado que el doctor Albiñana padece hiperclorhidria y trastornos gástricos. El diagnóstico del doctor Egido coincide con los informes de los médicos del Patronato de las Hurdas.

El doctor Egido ha prescrito al enfermo un régimen diético que no puede seguir en la localidad, donde sólo hay leche condensada.

El señor Albiñana está demacrado, y en cuarenta días ha perdido doce kilos de peso.

ALMACENES

La Ciudad de Londres
NOVEDADES - SASTRERIA - TEJIDOS
Plaza de San Miguel GIJÓN

Droguería Central

Perfumería de toda clase y marcas.—Colonias y extractos a granel.—Exclusivas de L'Institut de Beauté de París.—D'Orsay de París y Productos Carpe. Pinturas preparadas al aceite y al temple.—Papeles pintados.—Barnices.—Esmaltes y brochas. Fajas de señora y caballero.—Bragueros.—Irrigadores.—Ceras para muebles y pisos, envasadas y a granel.—Esponjas naturales y de goma. Cepillería y todo lo concerniente al ramo.

CANEJA

SAN BERNARDO, 76
= JOVELLANOS, 32 =
TEJIDOS - PAÑERÍA - NOVEDADES
Teléfono, 13-19 :: GIJÓN

Mujeres, alerta con las malas lecturas.

Lectora de ACCIÓN a cuyas manos ha llegado este número. Permíteme que te pregunte:

¿Eres aficionada a leer lecturas malas?

Si no lo eres, pasa por alto este artículo, que no lo escribo para tí.

Pero, si por desgracia tienes afición a esas lecturas, entonces sigue leyendo que no te pesará; porque los malos libros son las armas del demonio y la causa de los males de la Iglesia, dice San Crisóstomo.

Las novelas inmorales, son el más activo veneno que puede ofrecerse a las almas; no es como muchos dicen únicamente un peligro; es un daño positivo.

En cuanto a los periódicos malos, es innegable que su lectura es la más nociva de todas. ¿Jamás se ha imaginado nada más audaz y más corruptor?

El espíritu de fe se pierde con las malas lecturas; cosas difíciles y escabrosas que nos parecían malas cuando no habíamos trabado conocimientos con esos escritos, se nos hacen familiares y las vemos de otra manera; y la vida real con sus dificultades, sus contratiempos y sus tristezas nos parece insoportable?

¡En cambio, cuánto anima, esfuerza y consuela una buena lectura, qué contento derrama en el corazón; qué ideas tan hermosas de sacrificio y abnegación hace germinar y florecer en nosotras.

Tomamos cariño a los personajes que nos presentan nuestros libros; nos acompañan a todas partes, sufrimos con ellos, gozamos con su dicha, participamos de sus desgracias; parece que nos dicen: ¿limitadme? y veis como se sufre, como se ama, como se sirve a Dios.

En cambio, las malas nos inspiran repulsión, enojos y hasta indignación.

Cuando oigo decir que la lectura de novelas y libros malos no hace daño, porque solo sirven para pasar el tiempo, me dá pena; me parece que se repite la escena del paraíso, cuando la serpiente decía a Eva: ¿come de ese fruto que no te hará ningún daño, serás como Dios y conocerás el bien y el mal?

¡Alerta mujeres, no os dejéis engañar como Eva!

María C.

Listres, octubre de 1932.

Talleres Tipográficos «La Reconquista».—San Bernardo, 99.—Gijón

LA PRENSA, LO PRIMERO. «Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo y las rentas con que se les dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios»

Ya lo estamos viendo y padeciendo.

Bazar CADAVIECO

Gran surtido en artículos para regalo
COCHES PARA NIÑOS

Banco Gijónés de Crédito

GIJÓN

Capital: 12.000.000 de pesetas

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieja
Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO. CAJA DE AHORROS.—Imposiciones desde UNA peseta. Intereses: Tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo } A un año... 4 1/2 por 100
A seis meses... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES en pesetas o en moneda extranjera

Lo que Vd. quiera en

RADIO
-Especialmente-

Permítanos demostrarle que tenemos siempre **¡LO MEJOR!**

RADIO ELECTRICA
GIJÓN

AUTO - SALON

Pi y Margall, 47
Teléf. 789 - Gijón

Agencia «FORD» OFICIAL

CALZADOS DERBY
GIJÓN

Hoy sábado y mañana domingo, exposición de los nuevos modelos de Calzados.

ACCION se vende en Oviedo, en San Antonio, 3

Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, S. A.
SAN SEBASTIAN

Excelente Bacalao en FARDOS.
Exquisito Bacalao en FILETES, sin espina.
REPRESENTAN en Asturias: Manuel García Fernández
Apartado de Correos, núm. 11. - GIJÓN

CONSULTORIO
de enfermedades de la piel, nerviosas y mentales

RODRIGUEZ SAN PEDRO
Uria, 70 - OVIEDO - Tel. 3696